
KINDERKNIESTRÜMPFE

Größe 28/29, 30/31, 32/33 und 
34/35. Die Angaben für Größe 30/31, 
32/33 und 34/35 stehen in Klammern 
nacheinander, jeweils getrennt durch 
Gedankenstriche. Steht nur eine Anga-
be, so gilt sie für alle Größen. Gestrickt 
wurde Größe 30/31.

Material: Lana Grossa-Qualität „Land-
lust DIE SOCKENWOLLE“ (75% 
Schurwolle, 25% Polyamid, LL = ca. 420 
m/100 g); ca. 100 g Jacquard (Fb 102); 
Nadelspiel Nr. 2,5–3

Rippenmuster: 1 M re verschränkt, 1 
M li im Wechsel str.

Glatt re: Hin-R re M und Rück-R li M 
str. In Rd nur re M str.

Maschenprobe: 28 M und 40 R/Rd 
glatt re = 10 x 10 cm

Kniestrumpf (2x): 60 (60 - 64 - 64) M 
anschlagen, M gleichmäßig auf 4 
Nadeln verteilen - je 15 (15 - 16 - 16) M 
pro Nadel - und für den Bund 4,5 cm 

im Rippenmuster str. Dann glatt re str. 
Zwischen 1. und 4. Nadel = Rd-Über-
gang eine Kennzeichnung setzen. Für 
die Wadenform in 13 (14 - 15 - 16) cm 
glatt re die 2. und 3. M der 1. Nadel re 
überzogen zusstr., die zweit- und dritt-
letzte M der 4. Nadel re zusstr. = 58 (58 
- 62 - 62 M. Diese Abnahmen in jeder
6. R noch 3x wdh. = 52 (52 - 56 - 56)
M. In 28 (29,5 - 31- 32) cm Schafthöhe
die Jojo-Ferse nach Grundanleitung
str., danach den Fuß str. Nach der
gewünschten Fußlänge die Spitze nach
der Grundanleitung arb.
HINWEIS: Den 2. Kniestrumpf im glei-
chen Farbverlauf beginnen. Das ist
möglich, weil das Kniestrumpfpaar in
Größe 30/31 nur ca. 75 g wiegt.
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RINGELSOCKEN 

Alle Größen möglich. Größenangabe 
siehe Tabelle. In der Anleitung stehen 
nur die Angaben für die gestrickte Grö-
ße 38/39.

Material: Lana Grossa-Qualität „Land-
lust DIE SOCKENWOLLE“ (75% 
Schurwolle, 25% Polyamid, LL = ca. 
420 m/100 g); ca. 100 g Ringel (Fb 
205); Nadelspiel Nr. 2,5–3

Rippenmuster: 1 M re, 1 M li im 
Wechsel str.

Glatt re: Hin-R re M und Rück-R li M 
str. In Rd nur re M str.

Maschenprobe: 28 M und 40 R/Rd 
glatt re = 10 x 10 cm

Socke (2x): 60 M anschlagen, M 
gleichmäßig auf 4 Nadeln verteilen - je 
15 M pro Nadel - und für den Bund 4,5 
cm im Rippenmuster str. Dann glatt re 
weiterarb. bis der Schaft ca. 17 cm lang 
ist. Jojo-Ferse nach Grundanleitung str., 
danach den Fuß str.  Nach der 
gewünschten Fußlänge die Spitze nach 
der Grundanleitung arb.
HINWEIS: Den 2. Socken im gleichen 
Farbverlauf beginnen. Das ist möglich, 
weil das Sockenpaar dieser Größe ca. 
70 g wiegt.



HERRENSOCKEN 

Ab Größe 36 alle Größen möglich. Grö-
ßenangabe siehe Tabelle. In der Anlei-
tung stehen nur die Angaben für die 
gestrickte Größe 44/45.

Material: Lana Grossa-Qualität „Land-
lust DIE SOCKENWOLLE“ (75% 
Schurwolle, 25% Polyamid, LL = ca. 
420 m/100 g); ca. 100 g Meliert (Fb 
302); Nadelspiel Nr. 2,5–3

Rippenmuster A: 1 M re verschränkt, 
1 M li im Wechsel str.

Rippenmuster B: 3 M re, 1 M li im 
Wechsel str.

Glatt re: Hin-R re M und Rück-R li M 
str. In Rd nur re M str.

Maschenprobe: 28 M und 40 R/Rd 
glatt re = 10 x 10 cm

Socke (2x): 68 M anschlagen, M gleich-
mäßig auf 4 Nadeln verteilen – je 17 M 
pro Nadel – und für den Bund 3,5 cm im 
Rippenmuster A str. Dann im Rippenmus-
ter B weiterarb., bis der Schaft ca. 18 cm 
lang ist. Jojo-Ferse nach Grundanleitung 
str., dabei in den mittleren 2 Rd über die 
M der 2. und 3. Nadel das Rippenmuster 
B fortsetzen. Danach den Fuß str., dabei 
über die M der 1. und 4. Nadel glatt 
rechts str., über die M der 2. und 3. Nadel 
das Rippenmuster B fortsetzen. Nach der 
gewünschten Fußlänge die Spitze nach 
der Grundanleitung arb.
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